Année 2006-2007

Autotest sur les polynomes

Exercice 1 : Forme canonique

Mettre sous la forme canonique les trinomes suivants :

1. 22 —4x +3;
2. 2% —br 4+ 2;
3. 327 —x + 1;
4. 22% — 8x +8;
5. 22 — b + 2;
6

. e — 2% —6.

Exercice 2 : FEquations du second degré

Résoudre, avec le discriminant, les équations du second degré suivantes :

r? —4x +3 =0
22% — 5z +2 = 0;
32 —x+1=0;
22 — 8 +8=0
2 —5r+2=0;
5z — 2% —6=0;
6 + 4z — 22> = 0;
22 =322 4+5x+1=0.
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Exercice 3 : Signe d’un trinéme du second degré

Déterminer le signe des trinomes suivants :
? —dx +3;

22% — bx + 2;

32—z 41,

21% — 8z + 8;

2 — 5z + 2;

5z — x? — 6;

6 + dx — 222,
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Exercice 4 : Factorisation de polynémes

Factoriser le plus possible les polynomes suivants :

x? — dx + 3;
227 — bx + 2;
32—+ 1;
22% — 8z + &;
? — bx +2;
5t — x? — 6;
6 + 4o — 227;
3 — Tz + 6.
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Année 2006-2007

Résultats

Exercice 1 : Forme canonique

1
2 6
380wt 1=8 [ - )+ 3]
4.

5. a2 —br+2=(x—2)2- 1,
6

Cbhr—a?—6=—[(z—3)*—1].

Cat—dr4+3=(r—2)%—1;

4

2% — 8x + 8 = 2(x — 2)%;

2 47

2 4

Exercice 2 : FEquations du second degré

O N S ot W=

A=4 x1=1et x5 =3
A:9,x1:2etx2:%;
A = —11, pas de solutions;
A=0,1 =129 =2;
Azl?,xlz‘r)_Tmet:@:%;
A=1,x1 =2 19 =3;

A =064, 21 =—1¢et zy =3;
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2% — 3224+ 5x+1 n’est pas un polynome du second degré, on ne peut pas utiliser le discriminant.

Exercice 3 : Signe d’un trinéme du second degré
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Le trinéme est positif sur |—oo; 1[U |3 ; +o0o[, négatif sur |1;3[;

Le trindme est positif sur | —oo; 4 [ U]2; +o00], négatif sur |1 ;2[;

Le trinome est toujours positif;

Le trinome est toujours positif, sauf en 2 ou il est nul;

Le trinome est positif sur ] —00; 5_§/ﬁ [ U } 5+§/ﬁ ; +00 [, négatif sur } 5=VIT . 5417 [;

Le trindome est positif sur |2; 3[, négatif sur |—oo;2[U]3; +0o0];

Le trinéme est positif sur |—1; 3|, négatif sur |—oco; —1[U]3; +o0].

Exercice 4 : Factorisation de polynémes

1. 22 =42+ 3= (v —1)(z — 3);

2. 207 —bx +2=2(x—2)(x — 1);
3. 322 — 2 + 1 n’est pas factorisable;
4. 222 —8x +8 =2(x — 1)%

5.
6
7
8

22 —br+2= (1’ — _5—%/ﬁ> (1’ — —5+5/ﬁ);

Chr—2?—6=—(x —2)(z —3);
6+ 4dr — 227 = =2(z + 1)(z — 3);
P =Tr+6=(x—-1)(2*+2—6)=(x —1)(z —2)(z + 3).
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